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平成２８年度 学校評価の結果について   千葉県立夷隅特別支援学校  

平成２９年２月 

Ⅰ 学校評価アンケートの結果と分析 

１ 児童生徒について 

(1) 実施状況  全校児童生徒８０名中、７９名の児童生徒に実施。 

(2) 結果 

  １１項目中９項目では、「いいえ」が０人から１人程度で肯定的評価が９０％

近くなっているが、２項目（質問９と１０）は８０％を下回っており、取り組

みの改善が求められる。 

  「９教室や廊下の掲示物を見て、わかりやすいですか。」については、「いい

え」が３名（3.8％）、「わからない」が 9 名（11.4％）で、肯定的評価が 74.7％

となっている。「わからない」の数値が高いのは質問の意味が捉えにくかった

のではないかなどが考えられる。 

  「10 廊下・階段・トイレにゴミやほこりが落ちていませんか。」について

は、「いいえ」が 8 人（10.1％）、「わからない」が 6 名（7.6％）で、肯定的

評価が 72.2％となっている。「いいえ」が多かったのは、ゴミやほこりが落

ちていないかという質問のため、小学部から高等部まで、日々児童生徒は清掃

活動に活発に取り組んでいるものの、小さなゴミが廊下等に落ちていたりする

ところを見ての回答とも考えられる。日常の清掃にはこれまで同様取り組むと

ともに、ゴミ等に気付いたら拾うなどを、一人一人が意識することも必要であ

り、職員が手本を示しながら、意識化を図っていきたい。 

  

２ 保護者について 

(1) 実施状況  

 保護者７７名に配布、回収率１００％。 

(2)結果 

  １６項目の内、肯定的評価 90％台が９項目(2,3,4,5,7,8,13,14,16)、肯定

的評価 80％台が６項目(1,6,9,11,12,15)と、おおむね高評価を得ることがで

きた。今後も継続して、保護者の方との連携を図りながら、教育内容の充実や

教育環境の整備等に取り組んでいきたい。  

  唯一肯定的評価が 70％台の「10 個別の教育支援計画（サポートファイル

おひさま）は、外部機関との連携の際に役立つと思いますか。」は、「思わない、

あまり思わない」が１３名で 16.9％、「わからない」も７名で 9.1％と他の項

目に比べ高くなっている。昨年度も肯定的評価が低かった項目であり、その要

因を質問に「わかりやすく」と「役立つ」の二つの点が混在してしまったこと

と分析し、今年度は「わかりやすく」の表記を削除した。しかし、今年度も変

わらず肯定的評価が低い結果となり、表記だけの問題でなく、「サポートファ

イルおひさま」の周知や活用についての課題もあることが明らかとなった。 

学校のホームページへ

http://www.chiba-c.ed.jp/isumi-sh/
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「サポートファイルおひさま」については、今年度、複数回（４回）にわた

り保護者向けの講習会を実施し、内容や活用方法についての説明を進めてきた

が、今まで以上に参加を呼びかけていく必要がある。 

また、個別面談時には「サポートファイルおひさま」の持参を求め、保護者

と担任において共通理解を図っているところだが、単なる確認だけでなく、活

用の仕方等について担任から十分に説明する必要もある。 

  

３ 教職員 

(1)実施状況   

 教諭、養護教諭、実習助手、講師５２名に配布し、回収率 100％。 

行政職１０名も実施したが、対象外の項目があるため別集計。 

(2)結果 

  「 教 育 内 容 の 充 実 」 と 「 教 育 環 境 の 整 備 」 に 関 し て は 、 ほ と ん ど の 項 目

(1,2,3,4,5,7,8)で 90%以上の肯定的評価だった。唯一「施設設備は、安全に

整えられていますか」について 82.6％と低くなっている。児童生徒が安全に

生活できるように、施設設備の整備を計画的に進めて、一人一人に応じた、き

め細かな教育を進めていきたい。 

  「社会自立に向けた取り組み」では、「９.進路に関する話し合いの実施」が

88.5％、「10.個別の教育支援計画（サポートファイルおひさま）の作成と活

用」が 82.6％、「11.医療・福祉・行政などの機関との連携」が 84.7％と、

９０％を下回っているものの、昨年よりも評価が上がっている。 

  「10.個別の教育支援計画（サポートファイルおひさま）の作成と活用」に

関しては、保護者の評価も低くなっています。 

今年度、個別の教育支援計画に合理的配慮の項目を入れ、児童生徒一人一人

に応じた適切な教育内容を保護者との共通理解のもと確認し、進めているとこ

ろである。保護者への十分な説明と活用を進めるためにも、教員の意識や作成

活用に関する力量の向上が課題となる。 

 

Ⅱ 開かれた学校づくり委員会からの助言 

１ 期日 平成２９年１月２７日（金） 

２ 説明内容等 

 Ⅰに記載した学校評価アンケートの結果と分析について説明を行い、委員の

方々から以下のような意見や助言をいただいた。 

３ 意見・助言 

（１）個別の教育支援計画(サポートファイルおひさま)の作成と活用について 

サポートファイルに関しての職員の意識も高くなった。保護者の活用を促す

ためには、教員や地域の方が書くことを手伝うなど、手助けをしてあげること

が必要なこともある。また、実際の活用を促すためには、実習先や利用施設先
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に持参するなど、活用場面を設定することも必要であろう。 

（２）地域との連携に関して 

学校では行事の折にポスターの掲示等で知らせているが、地域ではなかなか

関心を持ってもらえないことも多い。学校の取組を地域へ発信する方法として、

市の広報を利用したり家庭に回覧したりしてもらうなどの方法があるので、活

用するとよい。 

（３）コンプライアンス意識に関して 

子供の人権については、大人の意識が大切で、職員も意識して児童生徒の指

導にあたることが必要であろう。 

また、児童生徒や保護者からの相談を受ける体制を整えて対応することが必

要であろう。 

 

Ⅲ 今後に向けて 

１ 教育内容の充実 

  今後も、保護者の思いを受け止め目標・手立て・評価を明確に作成した「個

別の指導計画」を基に、一人一人に応じた手立てを講じた授業づくりを進めて

いきたい。 

２ 教育環境の整備 

児童生徒が安全に生活できるように、施設設備の整備を計画的に進めると共

に、校舎内施設設備の清掃等にも、注意を払っていきたい。 

３ 社会自立に向けた取り組み 

個別の教育支援計画（サポートファイルおひさま）の活用に向け、引き続き

保護者向け講習会を実施し理解啓発に努めるとともに、職員研修の内容を見直

すなどして、保護者への説明が的確にできる職員の資質の向上を図っていきた

い。 

さらに、放課後デイや施設、実習先などの外部関係機関へ働きかけて、「サ

ポートファイルおひさま」を活用して共通理解を図る流れをつくり、実際の活

用を進めていきたい。 

４ 保護者や地域との連携 

  地域への発信方法を検討し、積極的に学校の取組を知らせていきたい。 

５ コンプライアンス意識の向上 

  人権教育に関する研修の充実を図るなどで職員の意識の向上を図り、児童生

徒の人権に配慮した教育を今後も進めていきたい。 
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質問内容 4 3 2 1 0

１児童生徒は楽しく学校生活を送っていると思いますか。 27 25 0 0 0

２保護者の願いや要望に応じた教育活動を行っていると思います

か。
13 36 2 0 1

３実態把握に基づき、一人一人に応じた手立てを講じた授業づくり

に心がけていますか。
13 39 0 0 0

４「個別の指導計画」で保護者の思いを受け止め目標・手立て・評
価を明確にして作成していますか。

17 34 1 0 0

５通知票（あゆみ）を児童生徒、保護者に読みやすく、わかりやす

く作成していますか。
18 33 0 0 1

６施設設備は、安全に整えられていますか。 12 31 9 0 0

７危機発生時に備え、安全確保に必要な指導・環境整備に取り組

んでいますか。
14 36 2 0 0

8教室や廊下の掲示物は、わかりやすく工夫しながら掲示してい
ますか。

20 31 1 0 0

９学級懇談会や個別面談･進路説明会などを通して、進路に関す
る必要な話し合いがされていると思いますか。

15 31 6 0 0

１０「個別の教育支援計画」（サポートファイルおひさま）を保護
者、関係機関と共有しながら作成し活用していますか。

12 31 9 0 0

１１医療・福祉・行政などの機関と積極的に連携して教育に取り組

んでいると思いますか。（例：計画相談、福祉相談、ＰＴ参観など）
11 33 8 0 0

１２地域の幼児や小中学校等に通う障害のある子供たちにとって

も、特別支援教育のセンターとしての役割を果たしていると思いま
すか。

13 36 3 0 0

１３学校は、保護者と連携して教育活動を進めていると思います
か。

18 34 0 0 0

１４学校は、学校公開や行事（運動会、いすみ祭）などを通して、
地域との連携に努めていると思いますか。

22 29 1 0 0

１５情報の管理がなされ、児童生徒に関するプライバシーを守っ
ていると思いますか。

19 32 0 0 1

１６呼び方や言動など児童生徒の人権に配慮した対応をしている

と思いますか。
16 35 1 0 0
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４：よく思う　３：思う　２：あまり思わない　１：思わない　０：わからない 回収率１００％ （５２名）

平成２８年度　教職員の学校評価

教
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平成２８年度　児童生徒の学校評価

質問内容 4 3 2 1 0
1お子さんは学校に行くのを楽しみにしていますか。

42 27 6 1 1

2学校は、保護者の願いや要望に応じた教育活動を行っていると
思いますか。 26 45 3 1 2

3学校は一人一人に応じた目標を設定し、手立て（教材や教具）を
工夫した授業を行っていると思いますか。 30 41 4 1 1

4「個別の指導計画」にはお子さんの目標・指導の手立て・学習の
成果や課題などが示されていますか。 33 39 3 0 2

5通知票（あゆみ）は読みやすく、わかりやすいですか。 31 43 3 0 0

6学校の施設設備は、安全に整えられていますか。 20 47 6 2 2

7学校では、お子さんの安全や健康を守るための指導や配慮がな

されていると思いますか。
25 48 3 1 0

8学校内（教室や廊下）の掲示物はわかりやすく学習等に役立っ
ていると思いますか。

28 44 3 1 1

9学級懇談会や個別面談･進路説明会などを通して、進路に関す
る必要な話し合いがされていると思いますか。

23 46 6 0 2

10「個別の教育支援計画」（サポートファイルおひさま）は、外部機
関との連携の際に役立つと思いますか。

12 45 9 4 7

11学校は、医療・福祉・行政などの機関と積極的に連携して教育

に取り組んでいると思いますか。（例：計画相談、福祉相談、ＰＴ参
観など）

17 47 4 2 7

12学校は、小中学校等に通う児童生徒との、交流及び共同学習
や居住地校交流を積極的に行っていると思いますか。

21 45 4 0 6

13学校は、保護者と連携して教育活動を進めていると思います
か。

27 45 3 1 1

14学校は、学校公開や行事（運動会、いすみ祭）などを通して、地

域との連携に努めていると思いますか。
26 45 4 0 2

15学校では、情報の管理がなされ、お子さんに関するプライバ

シーが守られていると思いますか。
29 40 1 3 4

16学校では呼び方や言動などお子さんの人権に配慮した対応が

なされていると思いますか。
25 45 2 3 2
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４：よく思う　３：思う　２：あまり思わない　１：思わない　０：わからない

平成２８年度　保護者の学校評価

回収率１００％ （７７名）
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番号 小学部 中学部 高等部 計

○ 12 16 41 69
× 0 0 0 0
？ 0 0 3 3
回答困難 3 4 0 7
○ 12 16 42 70
× 0 1 1 2
？ 0 0 1 1
回答困難 3 3 0 6
○ 10 16 33 59
× 0 0 3 3
？ 5 0 4 9
回答困難 0 4 4 8
○ 10 14 33 57
× 1 0 7 8
？ 4 2 0 6
回答困難 0 4 4 8
○ 12 14 43 69
× 0 1 0 1
？ 0 1 1 2
回答困難 3 4 0 7

10
廊下・階段・トイレにゴミやほこりが落ちていませ

んか。

11 学校は、楽しいですか。

8 給食は、おいしいですか。

9
教室や廊下の掲示物を見て、わかりやすいです
か。

7
先生は、私たちに「さん、くん」をつけてよんでくれ
ますか。

○(はい)　×(いいえ)　？(わからない)　回答困難 回収率１００％（回収７９名）

質問内容番号 小学部 中学部 高等部 計

○ 12 16 41 69
× 0 0 0 0
？ 0 0 3 3
回答困難 3 4 0 7
○ 12 16 42 70
× 0 0 0 0
？ 0 0 2 2
回答困難 3 4 0 7
○ 12 16 42 70
× 0 0 0 0
？ 0 0 2 2
回答困難 3 4 0 7
○ 12 15 42 69
× 0 0 0 0
？ 0 1 2 3
回答困難 3 4 0 7
○ 12 16 41 69
× 0 0 1 1
？ 0 0 2 2
回答困難 3 4 0 7
○ 12 16 41 69
× 0 0 0 0
？ 0 0 3 3
回答困難 3 4 0 7

先生は、話を聞いてくれますか。

2 先生は，一緒に活動してくれますか。

3 先生は、あいさつしてくれますか。

質問内容

1 先生は、勉強をわかりやすく教えてくれますか。

4 先生は、困ったときに助けてくれますか。

5 先生は、がんばった時にほめてくれますか。

○(はい)　×(いいえ)　？(わからない)　回答困難 回収率１００％（回収７９名）

6
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１１学校は，楽しいですか。

１０廊下･階段･トイレにゴミやほこりが落ちていませんか。

９教室や廊下の掲示物を見て，わかりやすいですか。

８給食は，おいしいですか。

７先生は，私たちを「さん，くん」をつけてよんでくれますか。

6先生は，話を聞いてくれますか。

5先生は，がんばった時にほめてくれますか。

４先生は，困ったときに助けてくれますか。

３先生は，挨拶をしてくれますか。

２先生は，一緒に活動してくれますか。

１先生は，勉強をわかりやすく教えてくれますか。

87.3
72.2
74.7

88.6
87.3
87.3
87.3
87.3
87.3
88.6
87.3

1.3

10.1

3.8

2.5

1.3

2.5

7.6

11.4

1.3

3.8

3.8

2.5

3.8

3.8

2.5

3.8

8.9

10.1

10.1

7.6

8.9

8.9

8.9

8.9

8.9

8.9

8.9

児童生徒の学校評価（回収率１００％）

はい いいえ わからない 回答困難
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16学校では呼び方や言動などお子さんの人権に配慮した対応がなされていると思います
か。

15学校では、情報の管理がなされ、お子さんに関するプライバシーが守られていると思いま
すか。

14学校は、学校公開や行事（運動会、いすみ祭）などを通して、地域との連携に努めていると
思いますか。

13学校は、保護者と連携して教育活動を進めていると思いますか。

12学校は、小中学校等に通う児童生徒との、交流及び共同学習や居住地校交流を積極的
に行っていると思いますか。

11学校は医療・福祉・行政などの機関と積極的に連携して教育に取り組んでいると思います
か。

10「個別の教育支援計画」（サポートファイルおひさま）は、外部機関との連携の際に役立つと
思いますか。

9学級懇談会や個別面談・進路説明会などを通して、進路に関する必要な話し合いがされて
いると思いますか。

8学校内（教室や廊下）の掲示物は、わかりやすく学習等に役に立っていると思いますか。

7学校では、お子さんの安全や健康を守るための指導や配慮がなされていると思いますか。

6学校の施設設備は、安全に整えられていますか。

5通知票（あゆみ）は読みやすく、わかりやすいですか。

4「個別の指導計画」にはお子さんの目標・指導の手立て・学習の成果や課題などが示され
ていますか。

3学校は、一人一人に応じた目標設定をし、手だて（教材や教具）を工夫した授業を行ってい
ると思いますか。

2学校は、保護者の願いや要望に応じた教育活動を行っていると思いますか。

1お子さんは学校に行くのを楽しみにしていますか。

32.5

37.7

33.8

35.1

27.3

22.1

15.6

29.8

36.4

32.5

25.9

40.3

42.9

38.9

33.8

54.6

58.4

51.9

58.4

58.4

58.4

61

58.4

59.8

57.1

62.3

61.1

55.8

50.6

53.3

58.4

35

2.6

1.3

5.2

3.9

5.2

5.2

11.7

7.8

3.9

3.9

7.8

3.9

3.9

5.2

3.9

7.8

3.9

3.9

1.3

1.3

2.6

5.2

1.3

1.3

2.6

1.3

1.3

1.3

2.6

5.2

2.6

1.3

7.8

9.1

9.1

2.6

1.3

2.6

2.6

1.3

2.6

1.3

保護者の学校評価（回収率１００％）

4：よく思う 3：思う 2：あまり思わない 1：思わない 0：わからない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

１６呼び方や言動など児童生徒の人権に配慮した対応をしていると思いますか。

１５情報の管理がなされ、児童生徒に関するプライバシーを守っていると思いますか。

１４学校は、学校公開や行事（運動会、いすみ祭）などを通して、地域との連携に努めてい

ると思いますか。

１３学校は、保護者と連携して教育活動を進めていると思いますか。

１２地域の幼児や小中学校等に通う障害のある子供たちにとっても、特別支援教育のセン

ターとしての役割を果たしていると思いますか。

１１医療・福祉・行政などの機関と積極的に連携して教育に取り組んでいると思いますか。

１０「個別の教育支援計画」（サポートファイルおひさま）は、保護者の思いを受け止め共通

理解を図り、目標・手立て・評価を明確にして作成していますか。

９学級懇談会や個別面談・進路説明会などを通して、進路に関する必要な話し合いがされ

ていると思いますか。

8教室や廊下の掲示物は、わかりやすく工夫しながら掲示していますか。

７危機発生時に備え、安全確保に必要な指導・環境整備に取り組んでいますか。

６施設設備は、安全に整えられていますか。

５通知票（あゆみ）を児童生徒、保護者に読みやすく、わかりやすく作成していますか。

４「個別の指導計画」は保護者の思いを受け止め、目標･手立て・評価を明確にして作成し

ていますか。

３実態把握に基づき、一人一人に応じた手立てを講じた授業づくりに心がけていますか。

２保護者の願いや要望に応じた教育活動を行っていると思いますか。

１児童生徒は楽しく学校生活を送っていると思いますか。

30.7

36.5

42.4

34.6

25

21.2

23

28.8

38.4

26.9

23

34.6

32.6

25

25

51.9

67.4

61.6

55.7

65.4

69.2

63.5

59.6

59.7

59.7

69.3

59.6

63.5

65.5

75

69.3

48.1

1.9

1.9

5.8

15.3

17.4

11.5

1.9

3.8

17.4

1.9

3.8

1.9

1.9

1.9

教職員（教諭・養護教諭・実習助手・講師）の学校評価

（回収率１００％）

4よく思う ３思う ２あまり思わない １思わない ０わからない

学校のホームページへ☞

http://www.chiba-c.ed.jp/isumi-sh/



